

Kevés a tisztviselők háborus segélye és beszerzési előlege.

Szabad gabona bevásárlást és sertéshizlalást kell engedélyezni a tisztviselőknek.

A köztisztviselők körében a múlt hónapban kiutalványozott ruházati beszerzési segély némi felüldülést hozott. Nyugalmat nem, mert a kézhez kapott összegek csak arra voltak jók, hogy a tisztviselők felgyülemlett adósságaikat valahogyan rendezhessék újabb hitelek nyithatása végett és a feleség, gyermekek részére egy-két pár harisnyát, cipőt, esetleg egy inget vásárolhattak. Néhol talán egy öltözetre valóra is kellett, hogy teljen, ott azonban másra nem telt. No, de ezt már a háboru alatt megszokták a tisztviselők, sőt bizonyos gyakorlatra tettek szert a nyomoruságnak műveléses takarásában, türelmük pedig sokkal jobban nyújtható, mint bármely hadigumi. Most azonban a gabonanevelés árának felemelésével kapcsolatban az ipari cikkek árai is versenyre léptek, mert ebben az országban egy örült licitáció folyik, amelynek a letöröttjei mindenkor a tisztviselők és a szegény néposztály és így a tisztviselők számára az eddig kiutalt 50—100 percentes háborus pótlék nevetségesen csekély segítségnek mondható akkor, amikor maga a kormány a háboru előtti 24 koronás gabonaárak után 90—100 koronával maximummal az agráriusok érdekében a gabonát. Akkor tehát, amikor az állam a kenyér árát 300—400 százalékkal hivatalosan emeli, valóban különös, hogy a kenyér evőinek a megélhetésére csak 50—100 percent fizetéstöbbletet engedélyez. Ezt a tényt nem menti a naturalékkal történendő ellátással reménye sem. Mert a szűkösen mutatkozó naturalék sem olcsóbbak a maximumális áraknál és az 50—100 százalékos háborus pótlékok a maximumális árakra ugy tekintenek fel, mint a koldusok Weisz Manirédra.

A háborus pótlékoknak az igen szerény 200 percentre való felemelése, amelyet a köztisztviselők már több mint egy éve kérelmeznek, igen-igen időszerű lenne. Ezt várják is a tisztviselők, mert az egyre fokozódó drágasággal bármint szeretne is a kormány megbirkózni, nem bír, sőt a tapasztalat azt bizonyítja, hogy mint például a bóraráknál visszafelé kell táncolnia, vagyis a letört bórarákat magasabb áron kell újból maximumálni. Így fognak járni mindennel.

Most, a nyárderékon, amikor a gabona már beért és az őszi, téli idényre valókról igen célszerű lenne gondoskodni, a tisztviselők részére rendkívül aktuális lenne a be-

szerezési előlegek kiutalása és pedig nem az 50—100 percentes háborus pótlék alapján, hanem a 200 percentes többletnek megfelelően. És ezen nem sokat kellene az illetékes köröknek tárgyalgatni, mivel később, amikor a különféle termények nehezen lesznek hozzáférhetőek, a beszerzési előlegek értéke ismét felértékre fog redukálódni és a jószándékkal a tisztviselőkön ismét nem lesz segítve, a késői végrehajtás miatt. És engedjen a kormány szabad vásárlási jogot a tisztviselőknek családtagjaik számának megfelelően gabonára, burgonyára, kukoricára, korpára, hogy házi szükségleteiket kényszerűség nélkül tudják fedezni, mert az már nyilvánvaló, hogy az ugynevezett beszerzési központok és jóléti bizottságok több keserűséget, mint örömet szereznek a tisztviselők legtöbbjének.

A tisztviselőnek igenis adják meg a módot és alkalmat ahhoz, hogy egy vagy két sertést hizlalhasson és így biztosíthassa zsír- és huszükségletét a nyomoruságos jövedelme mellett. A gabonával, vagyis kenyérré valóval, a kukoricával és korpával, vagyis a sertéshizlaláshoz valóval ha el lesznek látva a tisztviselők, hogy lesz oldva a naturalék kérdése nagyrésztben. Annak a tisztviselőnek pedig, aki maga nem hizlalhat, meg kell engedni a más által való hizlaltatást olyaténképp, hogy a hizlalásra szükséges kukorica és korpát a tisztviselőnek természetben utaltassák át, aki a tisztviselő részére a hizlaltatást eszközözi. Mert a sertéshizlalási engedélynek, rendeletnek ama intézkedését, hogy sertést csak az hizlalhat, akinek ahhoz való terménye van, a legmesszebbmenő jóindulattal sem lehet humanus, a köz érdekeit szem előtt tartó rendelkezésnek minősíteni, hiszen köz tudomású dolog az, hogy azoknak a szegény embereknek, akiknek egy-két malacuk volt eddig, nem volt földbirtokuk, bérletük, hanem nyomorogva, minden falatot elhuzva önmaguktól nevelgették a jószágot és ősszel felhizlalták úgy, ahogyan hozzájuthattak a kukoricához, árpához. Most a Zsirközpontra és a nagyhizlalók érdekeit szolgáló sertésrendelet egyszerre agyonüt sok százezer kismembert, tisztviselőt, lehetetlenné téve részükre a hizlaltatást. Hát ez ugyebár nem jóindulat a tisztviselőkkel szemben a naturalékhoz juttatás terén.

A német tengeralattjárók változatosan sikerrel működnek.

— Capelle tengerészeti államtitkár nyilatkozata. —

Berlin, július 6. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A tengerészeti költségvetés harmadik olvasása során Pfleger centumpárti képviselő hivatkozott a francia államtitkár nyilatkozatára, hogy a német tengeralattjárók két-harmad részét megsemmisítették és hogy kétszerannyi buvárhajót silvesztenek ma már el, mint amennyit a németek építeni tudnak.

Capelle tengerészeti államtitkár válaszában kijelentette, hogy ezek az adatok hamisak, minthogy helytelen az angol tengerészeti miniszternek az a nyilatkozata is, hogy

ez év januárja óta több tengeralattjárót pusztítottak el, mint amennyit Németország épített. Ennek épen az ellenkezője igaz. A tengeralattjárók száma emelkedőben van.

— Az irak közül — mondotta Capelle — számosan résztvettek egyik tengeralattjáró hajón parancsnokának előadásán, amelyből meggyőződhetek, hogy legénységük nagyszerűen tartja magát mindazokkal a védőeszközökkel szemben, melyeket az ellenség a tengeralattjárók ellen alkalmaz. Naponkint átlag négy-öt nagyobb hajót silvesztünk el, ami biztosítéka annak, hogy a tengeralattjáró harc hatásos volta nem lankadt el. Ezzel szemben az antant utánpótlása kevesebb, mint az elpusztított hajótér, úgy hogy a hanyatlás állandó, pedig az antant szükséglete

egyre emelkedik. A meglevő hajótér nem elég arra, hogy az ellenség emelkedő szükségleteit kielégítse. Minden amerikai katonával, aki európai földre lép, fokozódik a szükséglet. Minden egyes ember átszállításához hat bruttotonnára van szükség és így az ellenség bizakodó beszédei ne tévesszenek meg minket. A végleges eredményen nem változtathat az, — fejezte be Capelle — ha átmenetileg nagyobb veszteség állhat be a tengeralattjárókban, mint aminő a rendes veszteségünk szokott lenni.

Olasz hivatalos jelentés.

Sajóhadiszállítás, július 6. Julius 5-én az olasz vezérkar ezt a hivatalos jelentést adta ki:

A Piave alsó folyásánál visszavertük az ellenség heves ellentámadását és elpusztítottunk néhány ellentámasztási centrumot. Chiassa Novától délkeletre és a Cava Zuccherinától északra a megszállott területet jelentékenyen kiterjesztettük, ez alkalommal 419 foglyot ejtettünk és egy hat tarackból álló 105 milliméteres üteget zsákmányoltunk. A Grappától északra osztagaink benyomultak az ellenséges árkokba a Galzano völgy felső végében. Az ellenség heves tüzeléssel válaszolt, ellentámadásokat intézett anélkül, hogy előnyeinket el tudta volna vitatni. Mintegy harminc foglyot ejtettünk és hat gépfegyvert szállítottunk be. Az asiagoi fensíkon visszautasítottunk a Monte Cornon (Caporetto) két ellentámadást. Az ellenséget ez alkalommal szuronyharca kényszerítettük és súlyos veszteségeket okoztunk neki. Egy angol osztag meglepett és megsemmisített egy ellenséges előőrsöt Canova mellett.

Az antant akeiót kezdett Oroszország ellen.

— Ultimátum Oroszországhoz. —

Berlin, július 6. A Budapesti Tudósító jelenti: A Telegraphen Kompagnie pétervári jelentése szerint Archangelszkbe az angol hadihajókon kívül három francia hadihajó is megérkezett, amit az antant Oroszország elleni akciója kezdetétől lehet tekinteni.

Stockholm, július 6. A Dagens Nyheter, amely orosz ügyekben való jól informáltságaról gyakran tett tanuságot, a következőket írja:

Talán már a legközelebbi napokban oly események fognak bekövetkezni, amelyek rendkívüli hatással lesznek úgy a nemzetközi állapotokra, mint Oroszország belső kialakulására.

A lapnak ez a homályos célzása, amelyet minden magyarázat nélkül közöl, valószínűleg kapcsolatban van azzal a hírrel, amely napok óta tartja magát és amely szerint Lockart, Angliának oroszországi képviselője, a négyesszövetség nevében rövid határidejű ultimátumot nyújtott át a moszkvai kormánynak Oroszországnak az antanthoz való viszonya tárgyában.

Lenin megcáfolta a cár meggyilkolásának hírét.

Kopenhága, július 6. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Nationaltidende stockholmi jelentése szerint Lenin a Volkens Dagbladet svéd szindikalista lap moszkvai képviselőjével folytatott beszélgetése során a leghatározottabban kijelentette, hogy a cár meggyilkolásáról szóló hír nem igaz.

STERNBERG

BESZÉLOGEPEI a legjobb!

BUDAPEST, VII, Rákóczi-ut 60., saját palota.

Tölcséres kitűnő hangú, legújabb rendszerű K 150.—

Újtalálmányú tölcsér nélküli „Etofon” beszélőgép becsukható tetővel a legökéletesebb . . . K 300.—

Rendelésnél a pénz előre beküldendő.